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HOLA
Encuesta SIGNOS, con frecuencia semanal, da a conocer la opinión de los chilenos y
chilenas sobre temas de alto interés y develar aquellos aspectos que más les
preocupan a las personas como individuos.

La encuesta SIGNOS es un proyecto de SmartAnalytics, una empresa especializada en
la evaluación de la opinión pública y en servicios de analítica avanzada de datos a través
de herramientas de inteligencia artificial, bigdata y análisis geoespaciales.

Los datos de esta encuesta son información abierta útil para darle significado a la
realidad. El enfoque de SIGNOS es facilitar esta interpretación a partir de un conjunto
de mediciones con altos estándares de validez y confiabilidad.






Selección de muestra:  La IA seleccionar una muestra representativa mediante
análisis de datos demográficos y de comportamiento de encuestados. 
Diseño de preguntas: La IA ayuda a diseñar preguntas que sean más fáciles de
entender y responder para los encuestados. Esto se logra mediante el uso de
técnicas de procesamiento del lenguaje natural (PNL)
Análisis de datos: La IA ayudar a analizar los datos de la encuesta para identificar
patrones y tendencias mediante el uso de algoritmos de aprendizaje automático.
Detección de respuestas fraudulentas: La IA detecta respuestas fraudulentas
mediante el análisis de patrones de respuestas.
Personalización de la encuesta: La IA puede ayudar a personalizar la encuesta para
cada encuestado en función de su perfil y comportamiento. 

A P L I C A C I Ó N  D E  I N T E L I G E N C I A  A R T I F I C I A L  E N  N U E S T R O S
S I S T E M A S  D E  M E D I C I Ó N  



METODOLOGÍA

1
12 al 19 de  marzo 2023

2 Estudio cuantitativo en base a una encuesta asistida por modelo aplicado a
un marco muestral que permite calibrar las estimaciones de una muestra
para ser representativa de la población de votantes de la Región de
Valparaíso en cuanto a las variables de edad, sexo, educación y ubicación
geográfica.

3 Cuestionario digital auto aplicado en base a un algoritmo conversacional
entrenado con inteligencia artificial. La calidad de las respuestas es verificada
contra los datos del marco muestral. Se complementó con entrevistas
telefónica en los grupos que tenían más baja tasa de respuesta.

4
721 casos en 26 comunas de la Región de Valparaíso

5 El error muestral absoluto de 3,7 puntos porcentuales
Este error muestral ha sido calculado bajo los siguientes supuestos:
M.A.S. (Muestreo Aleatorio Simple), para Estimador de Proporción, Nivel
de Confianza de 95% y Varianza Máxima (p = q = 0,5)

FECHA DE ESTUDIO

TIPO DE ESTUDIO

TIPO DE APLICACIÓN

MUESTRA LOGRADA

ERROR MUESTRAL



RESUMEN 
Una mayoría relativa considera que la Región de Valparaíso ha estado empeorando.

Existe un menor interés en el tema constituyente que en el proceso anterior. Sin embargo, un
poco más del 62% de las personas de la región de Valparaíso lo considera "muy" o "algo"
importante aumentando con respecto a la encuesta anterior.

Un 41,6% de las personas no tiene candidato aún (26,5% no sabe, 8,6% ninguno y 6,5% no
votará) escenario típico en un reciente inicio de las campañas y los despliegues de los
candidatos. 

Los candidatos que encabezan la intención de voto son Antonio Barchiesi, Marco Antonio
Núñez, Edmundo Eluchans,  Aldo Valle y  Gonzalo Ibáñez, con  pequeñas diferencias de orden
con respecto a la encuesta anterior.

En esta semana, un 37% considera que la gestión del Presidente Gabriel Boric  "Buena" o "Muy
buena"  igualando a  los que la consideran como "Mala" o "Muy mala". Esto es una mejor
evaluación en la Región de Valparaíso que la que existe a nivel nacional.
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¿Cuán importante es para usted el tema de la Nueva Constitución?

Muy importante
40.2%

Muy poco o nada importante
23.4%

Algo importante
22.6%

Poco importante
11.4%

No sabe/No responde
2.4%

IMPORTANCIA DEL  NUEVO PROCESO
CONSTITUYENTE 
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INTENCIÓN    DE    VOTO    AL   CONSEJO   CONSTITUCIONAL
Si las elecciones a Constituyentes fuera el próximo domingo, ¿por cuál de los siguientes candidatos votaria usted?



INTENCIÓN    DE    VOTO    AL   CONSEJO   CONSTITUCIONAL  
AGRUPADOS   POR    LISTAS
Si las elecciones a Constituyentes fuera el proximo domingo, ¿por cuál de los siguientes Lusted?



INTENCIÓN    DE    VOTO    AL   CONSEJO   CONSTITUCIONAL  
AGRUPADOS   POR    LISTAS        (   EVOLUCIÓN   )



  AVANCE    DE     LA REGIÓN   
¿Usted considera que en los ultimos 2 años la Región de ValparaÍso ha estado
mejorando, empeorando o se ha mantenido igual?

Empeorando
44.2%

Mejorando
32.8%

Se ha mantenido igual
20.2%

No sabe
2.8%REGIÓ
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EVALUACIÓN    GESTIÓN    DEL   
 PRESIDENTE   
Independiente de su posición política. ¿Cómo evalúa usted el desempeño del presidente
Gabriel Boric?

Bueno
31.4%

Ni bueno ni malo
21.7%

Malo
21.2%

Muy malo
16.7%

Muy bueno
5.8%REGIÓ
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www.smartanalytics.cl

contacto@smartanalytics.cl
María José Arredondo
mjarredondo@eycdata.cl

ENCUESTA SIGNOS

@EncuestaSignos

Smartanalytics es parte del grupo internacional Electoralab


